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  Obyvatelstvo sedmi  zemí hodnotí ekonomickou situaci státu

VYSOKÁ NESPOKOJENOST  V BULHARSKU, RUMUNSKU,  V POLSKU A NA SLOVENSKU.
S OPTIMISMEM  HLEDÍ  DO BUDOUCNA NEJČASTċJI MAĆAěI.

V  rámci CEORG proběhl  v  České republice [CVVM, 21. - 28. 1.  2002, 1020 respondentů],
v Polsku [CBOS, 10. - 14. 1. 2002, 973 respondentů] a v Maďarsku [TÁRKI, 8. - 16. 1. 2002,
1502 respondentů] výzkum zjišťující názory obyvatel na hospodářskou situaci státu a na životní
podmínky obyvatel. K projektu se připojilo také  Bulharsko [MBMD, 16. - 20. 2. 2002, 1194
respondentů], Rumunsko [IMAS, 16. - 22. 1. 2002, 1553 respondentů]  a Rusko [VCIOM,  25.
- 28. 1. 2002, 1600 respondentů].

V názoru na současnou ekonomickou situaci vlastní  zemČ1 se dotázaní   značnČ různí,
společný je jim pouze všeobecnČ  kritický pohled Ětab. 1ě.  Ten dosahuje svého maxima v
Bulharsku  ĚŘ1 %, v tom 31 % "velmi špatná"ě. Vysoká nespokojenost s hospodáĜskou  situací
panuje také v Rumunsku Ě72 %, 30 % "velmi špatná"ě, v Polsku Ě75 %, 1ř % "velmi špatná"ě
a rovnČž  na   Slovensku Ě72 %, 1ř % "velmi špatná"ě. Jen  ve tĜech zemích se kritika  dostává
pod padesát procent  - v Rusku Ě45 %ě, v Maćarsku Ě2Ř %ě a v ČR Ě36 %ě. Podílem
pĜíznivých a kritických názorů  Ě12 %: 2Ř %ě  dopadá nejlépe  Maćarsko. Hned za ním
následuje   Česká republika Ě15 % : 36 %ě  a tĜetí místo zaujímá  Rusko ĚŘ % : 45 %ě.

    Do příštího  roku nečeká  obyvatelstvo sledovaných zemí  zpravidla žádné podstatné
ekonomické změny k horšímu či k lepšímu 2  Ětab. 2ě. HospodáĜskou stagnaci  pĜedpokládá
asi polovina Poláků, Maćarů a Rusů a kolem dvou pČtin obyvatel ČR, Slovenska a Bulharska.
NejvČtšími optimisty do budoucna jsou MaćaĜi - ti témČĜ z jedné tĜetiny Ě31%ě  počítají s
pozitivním vývojem a pouze  z osmi   procent  s jeho zhoršením.  PodobnČ vysoká skupina
optimistů se vyskytuje v Rumunsku Ě33 %ě  - ta je ovšem vyvážena asi čtvrtinou Ě27 %ě
skeptiků.
  Obavy  do budoucna vystupují  nejvíce  na Slovensku Ě40 %ě a v Rumunsku Ě37 %ě. Nálady
našich obyvatel se pohybují asi na průmČru s 24 % optimismu a 22 % nedůvČry v  pĜíští vývoj
ekonomiky.

1Formulace otázky: "Jak byste hodnotil současnou ekonomickou situaci u nás?"

2Formulace otázky: "Myslíte si, že ekonomická situace u nás se v příštích 12 měsících velmi zlepší,
trochu zlepší, nezmění se , trochu se zhorší, velmi se zhorší?"
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Tab. č. 1 - Hodnocení současné ekonomické situace země

ČR SR Polsko Maďarsko Rusko Rumunsko Bulharsko
Velmi dobrá 1 0 0 0 1 1 0
Dobrá 14 2 3 12 7 ř 1
Ani dobrá, ani špatná 47 25 1Ř 56 44 17 13
Špatná 31 53 56 25 3Ř 42 50
Velmi špatná 5 1ř 1ř 3 7 30 31
Nevím 2 1 4 4 3 1 5
Podíl +/- 15/36 2/72 3/75 12/2Ř Ř/45 10/72 1/Ř1
+ : součet “velmi dobrá” a “dobrá”, - : součet “velmi špatná”  a “špatná”. Procenta ve sloupci.

Tab. č. 2 - Očekávaný vývoj ekonomické situace země  v příštím roce
ČR SR Polsko Maďarsko Rusko Rumunsko Bulharsko

Velmi se zlepší 1 0 0 0 2 1 0
Trochu se zlepší 23 Ř 14 31 22 32 16
Nezmění se 43 42 50 47 4ř 33 36
Trochu se zhorší 1Ř 35 22 Ř 17 24 27
Velmi se zhorší 4 5 6 1 2 3 10
Nevím 11 10 Ř 13 Ř 7 11
Podíl +/- 24/22 Ř/40 14/2Ř 31/ř 24/1ř 33/27 16/37
+ : součet “velmi+trochu se zlepší”,  - : součet “trochu a velmi se zhorší”.     Procenta ve sloupci.
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